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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 15 APRILE 2010 – Ogg. n.  29 
REGOLAMENTO COMUNALE PER L’APPLICAZIONE DELL’ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE – CONFERMA ALIQUOTA. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· con D.L.vo 28.9.1998 n. 360 è stata istituita l’addizionale comunale all’Imposta sul reddito delle persone fisiche;

·  tale addizionale è formata da una parte fissata dallo Stato e una parte, opzionale, variabile da Comune a Comune entro limiti predeterminati;

· la quota opzionale, ai sensi dell’art. 1, comma 3, del sopracitato D.L.vo 360/98 e successive modifiche ed integrazioni, può essere deliberata dai Comuni, con provvedimento da pubblicare su sito informatico individuato con decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze di concerto con il Ministro della Giustizia e con il Ministro dell’Interno;

Visti:

l’art. 1, comma 142, della Legge 27.12.2006, N. 296 – Finanziaria 2007 – che ha stabilito:

·  che i Comuni possono disporre le variazioni dell’aliquota di compartecipazione dell’addizionale comunale all’IRPEF con regolamento adottato ai sensi dell’art. 52 del D. Lgs. 15.12.1997, n. 446;

· che la variazione dell’aliquota dell’addizionale comunale all’Imposta sul reddito delle persone fisiche non può eccedere complessivamente 0,8 punti percentuali;

· che l’addizionale comunale si applica sull’imponibile ordinario, al netto degli oneri deducibili, con pagamento in acconto e a saldo unitamente  al saldo dell’imposta sul reddito delle persone fisiche.

· l’art. 1, comma 143, della Legge 27.12.2006, N. 296 – Finanziaria 2007 – che ha stabilito che a decorrere dall’anno di imposta 2007 il versamento dell’addizionale comunale all’Imposta sul reddito delle persone fisiche è effettuato direttamente ai Comuni di riferimento, attraverso apposito codice comune attribuito a ciascun Comune;  

Avuto presente che il Comune di Vercelli ha introdotto l’applicazione dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche a far tempo dall’anno 2005,  nella misura percentuale massima consentita dello 0,10%;

Avuto inoltre presente che il Comune di Vercelli si è avvalso, ai sensi del sopra citato l’art. 1, comma 142, della Legge 27.12.2006, N. 296 – Finanziaria 2007, della facoltà di adottare apposito Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche, stabilendo l’aliquota nella misura dello 0,30 percentuale;

Ritenuto, in considerazione della situazione connessa al Bilancio di Previsione 2010 ed ai sensi dell’art. 1, comma 7 del D.L. 27.05.2008, n. 93, convertito con modificazioni nella L. 24.07.2008, n. 126 ed ai sensi dell’art. 77 bis, comma 30, del D.L. 25.06.2008, n. 112, convertito con modificazioni nella L. 06.08.2008, n. 133, che sospendono il potere degli enti locali di deliberare aumenti dei tributi, delle addizionali e delle aliquote dei tributi ad essi attribuiti, di dover provvedere, con il sopra citato Regolamento, alla conferma dell’aliquota dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche nella misura dello 0,30 percentuale;

Avuto presente che l'art. 1, comma 169, della Legge n. 296 del 27/12/2006, "Legge Finanziaria 2007", ha stabilito che l'approvazione di tariffe e aliquote relative ai tributi coincide con la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. F), del D.L.vo 18.8.2000, n. 267;

FORMULA AL CONSIGLIO COMUNALE LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE:

1. di confermare, per l'anno 2010, per le motivazioni espresse in premessa, l’aliquota dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche nella misura dello 0,30 percentuale, così come già riportato nel Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche introdotto a decorrere dal 1° gennaio 2007;

2. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate provvederà all’espletamento degli adempimenti di legge per l’applicazione del presente Regolamento;

3. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate – provvederà alla pubblicazione della presente deliberazione sul sito informatico individuato con decreto del Ministro dell’Economia e Finanze di concerto con il Ministro della Giustizia ed il Ministro dell’Interno;

4. di nominare, quale Responsabile del procedimento, il Dott. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi;

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

- di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti, la presente proposta di deliberazione al parere della I Commissione Consiliare;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. S. ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. S. ARDIZZONE)

°°°°°°

IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “REGOLAMENTO COMUNALE PER L’APPLICAZIONE DELL’ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE – CONFERMA ALIQUOTA”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato la proposta di deliberazione n. 94  del 16.03.2010, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:
1. di confermare, per l'anno 2010, per le motivazioni espresse in premessa, l’aliquota dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche nella misura dello 0,30 percentuale, così come già riportato nel Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche introdotto a decorrere dal 1° gennaio 2007;

2. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate provvederà all’espletamento degli adempimenti di legge per l’applicazione del presente Regolamento;

3. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate – provvederà alla pubblicazione della presente deliberazione sul sito informatico individuato con decreto del Ministro dell’Economia e Finanze di concerto con il Ministro della Giustizia ed il Ministro dell’Interno;

4. di nominare, quale Responsabile del procedimento, il Dott. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi.
 Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 1°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 09.04.2010, ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 3: Candeli – Grigolon - Zanotti; Voti  favorevoli 3);

La relativa  comunicazione è stata consegnata  ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il  Presidente concede la parola all’Assessore alla Programmazione e Bilancio, Dott. Marco CIOCCA,   per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione della proposta di deliberazione da parte dell’Assessore Ciocca:
Entra in Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- il Consigliere CRESSANO
- il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano ARDIZZONE

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Molinari

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco


In appresso, autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere BAGNASCO.


Al termine del proprio intervento il Consigliere BAGNASCO annunzia il voto contrario da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico.

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere COMELLA.
Nel corso di tale intervento per dichiarazione di voto:
Entra in Aula Consiliare

l’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture, Avv. Roberto Scheda

Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:   
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

 28



    

(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Comella – Ristagno – Ranghino – Nulli Rosso – Forte – Campisi – Bagnasco - Marino – Maffei – Scarrone – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana  - La Mantia – Pasquino – Candeli – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)
Voti favorevoli:
 17
(Marino – Maffei – Scarrone – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana  - La Mantia – Pasquino – Candeli – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)
Voti contrari:           
 11
(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Comella – Ristagno – Ranghino – Nulli Rosso – Forte – Campisi – Bagnasco)
Astenuti:
            ==   

D E L I B E R A 
1. di confermare, per l'anno 2010, per le motivazioni espresse in premessa, l’aliquota dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche nella misura dello 0,30 percentuale, così come già riportato nel Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche introdotto a decorrere dal 1° gennaio 2007;

2. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate provvederà all’espletamento degli adempimenti di legge per l’applicazione del presente Regolamento;

3. di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate – provvederà alla pubblicazione della presente deliberazione sul sito informatico individuato con decreto del Ministro dell’Economia e Finanze di concerto con il Ministro della Giustizia ed il Ministro dell’Interno;

4. di nominare, quale Responsabile del procedimento, il Dott. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi.
* * * * * *     
Gli interventi, nonche’ le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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